

# 2025年度育儿补贴陆续到账

还没申请的抓紧了 申领通道将于12月31日关闭



早报讯 (融媒体记者林志安 实习生林菁)"人类幼崽的第一份‘工资’到账啦!"连日来,在抖音、小红书等社交平台,陆续有泉州的宝妈宝爸晒出截图称“收到育儿补贴了”。与此同时,也有人在询问:“为什么我家的还没收到?”记者从泉州市卫健委获悉,2025年度的育儿补贴已分批发放,同时申领通道将于12月31日关闭,未提交申请的市民需抓紧办理。

“终于盼到你啦,泉州育儿补贴!坐标鲤城区。”“泉州育儿补贴今天下来了,真开心!”“泉州洛江育儿补贴,嘿,宝宝工资上缴。”记者在几个主流社交平台上浏览时发现,近期,泉州的宝妈宝

爸们纷纷晒出截图分享着收到育儿补贴的喜悦心情,在一些帖子的评论区,有不少人评论称“我也收到了”,也有一些人表示自己家的还没到账,并询问:“这是为什么?”

对此,泉州市卫健委相关工作人员表示,目前,各县(市、区)已陆续向符合条件的3周岁以下婴幼儿家庭发放2025年度育儿补贴,泉州市2025年度育儿补贴实行分批发放,补贴资金由国家、地方各级政府共同承担,各县(市、区)将根据自身资金筹措情况和审批流程推进发放工作,各地进度存在一定差异,请市民耐心等待。

今年7月,《育儿补贴制度实施方案》公布,明确自2025年1月1日起对符合条件的婴幼儿发放育儿补贴,标准为每孩每年3600元,直至其年满3周岁。今年9月18日,国家卫生健康委办公厅、财政部办公厅印发《育儿补贴制度管理规范(试行)》,根据管理规范,申领人按年度申请。

2022年出生的婴幼儿可申领1次补贴,需在2025年12月31日前申请;2023年出生的婴幼儿可申领2次补贴,2025年首次申请需在12月31日前完成;2024年出生的婴幼儿可申领3次补贴,2025年首次申请需在12月31日前完成;2025年1月1日及以后出生的婴幼儿,首次申请可在出生当年或次年提出,后续需连续两年续领。

目前,2025年度育儿补贴申领已经进入倒计时阶段,逾期未提交申请的,将被视为自动放弃当年申请资格。提醒符合条件的市民尽快办理,具体可通过“闽政通”APP、支付宝、微信小程序进行线上申领;无法通过线上申领的市民,可至婴幼儿户籍地的乡镇政府或街道办事处现场办理,所需材料与线上一致,包括婴幼儿出生医学证明、户口簿(首页及婴幼儿页)、申领人结婚证,如遇离婚、收养等特殊情况,则需提供其他相关佐证材料。



## ■ 泉安北路 违法信息更新了

张先生来电:今年11月,我在晋江市泉安北路发生交通违法行为。本月初,我已通过“交管12123”APP处理违法行为并交罚款,但最近,我又收到晋江交警大队发的提醒信息,称我有交通违法记录未处理,而且在“福建交警”微信

公众号上的“福建交通罚没”也显示这条未处理。

晋江交警大队接到96339来电后回复:我们会核实情况并处理。

96339回访时,张先生回复:是信息未更新导致的,目前已处理好。

## ■ 滨海街 工地依旧半夜施工

黄先生来电:丰泽区东海街道滨海街万象汇工地夜间施工,影响附近居民休息。

丰泽区城管局接到

96339来电后回复:我们会转给辖区中队加强巡查。

96339回访时,黄先生回复:还是老样子,工地经常半夜施工。

## ■ 通贤路 井盖边已重铺水泥

叶先生来电:永春县五里街镇通贤路鼎盛上城小区门口路段,有一个圆形井盖破损塌陷,存在交通安全隐患,希望有关部门尽快修复。

五里街镇政府接到96339来电后回复:我们会立即组织人员前去现场查看情况。

96339回访时,五里街镇政府回复:该路段的圆形井盖并没有破损,只是井盖周边的水泥路面出现破损塌陷,我们立即在井盖周边重新铺设水泥,现在路面已恢复平整。

(张小玲 刘燕婷 柯丽娟 整理)



## ■ 不动产权证 如何变更名字

陈先生问:我想变更不动产权证的名字,改是我老婆的名字,房子没有贷款,具体需要准备什么材料?

泉州市不动产登记中心答:携带不动产权证、夫妻双方身份证件、结婚证,门牌号拍照,到不动产登记中心窗口办理申请。

## ■ 宠物接种狂犬病疫苗 要到什么地方

王先生问:我住在石狮市灵秀镇,想给家里的宠物狗接种狂犬病疫苗,要到什么地方接种?灵秀镇附近是否有疫苗点?

石狮市动物疫病预防控制中心答:具备动物诊疗许可证的宠

物医院或者诊所可以接种狂犬病疫苗,市民可看店内是否有悬挂该许可证。王先生住灵秀镇,可到位于石狮市八七路与南洋路交叉路口的瑞宠宠物诊所,为宠物狗接种疫苗。

## ■ 安装三相电 要到哪里申请

曾先生问:我想在丰泽区坪山路开一家海鲜店,需要用到380V的三相电,需要到哪里申请安装?这种电一千瓦时要多少钱?

国家电网客服热线95598答:

用户可通过“网上国网”APP或到就近营业厅进行申请。工商业用户电价每个月不一样,每个月会公告下一个月的电价,可在“网上国网”APP内的信息公开栏目中查询。

## ■ 国四标准汽车 可否迁入泉港

吴先生问:我名下有一辆河南牌的汽车,汽车污染物排放标准为国IV标准的,我可否将这辆汽车迁入泉港?

泉港交警大队车管所答:排放标准为国IV标准的汽车可以迁入泉

港。车主可以在“交管12123”APP上办理机动车转移业务,届时带上身份证件、行驶证、登记证,并将车开到我们这里进行检验及相关手续办理。

(许晓婷 张小玲 刘燕婷 柯丽娟 整理)